



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年12月30日 星期五  
第2138期 本期4版 农历壬寅年十二月初八

舟山市定海区融媒体中心主办

## 侯富光在调研新冠病毒感染防控工作时强调 强化统筹衔接 优化服务保障 全力守护人民群众健康安全

本报讯(记者 胡思佳 郑震)12月29日上午,区委书记侯富光深入基层医疗卫生服务机构调研新冠病毒感染防控工作。他强调,要准确把握防控工作新形势新任务,强化统筹衔接、优化服务保障,把保护人民群众生命安全和身体健康放在突出位置,全力保障群众就医用药需求,确保有序平稳渡峰。

侯富光一行来到在建中的定海区中心医院双桥院区(定点医院),详细了解该院建设、容纳能力、软硬件配备等情况。他要求现场负责人紧盯工程建设进度,严把工程质量关,确保项目早建成、早投用。同时要科学高效调度医疗资源,提前做好相关药物、医疗设备和诊疗能力储备,进一步提升救治服务能力。

在盐仓街道社区卫生服务中心,侯富光实地了解该中心发热门诊目前发热门诊接诊数及药品配备

供应、医护人员健康等情况。侯富光指出,发热门诊是当前防控工作的前沿阵地,基层医疗卫生服务机构要加强医疗物资和药品储备,提升服务保障能力,更好地满足群众就医用药需求。他代表区委、区政府,向坚守在一线的医护人员表示慰问和感谢,叮嘱他们要做好个人防护,保障自身安全。随后,侯富光还来到定海三公园附近由“核酸采样屋”改造完成的“便民发热门诊”,了解其功能设置、人员配备以及重点药品供应保障等情况。

侯富光强调,各地各部门要精准有效做好各项工作,始终聚焦关键环节及重点人群,因时因势优化完善防控政策。要强化医疗资源储备,全方位提升保障能力和服务水平。同时要加强对重点人群科学防护意识,尤其要引导重点人群合理用药、安全用药,最大程度守护人民群众健康安全。

## 你们就是这个冬日里最可爱的人

### 致敬奋斗者

□记者 张金璐 陆素静  
通讯员 黄冬飞 王思涵

没有人生来勇敢,选择无畏是因为身负重担。疫情的阴霾之下,我区的医护人员齐心协力,奔赴战“疫”前线,拼尽全力扛起救死扶伤的责任。而他们就是这个冬日里最可爱的人。

### “在医院,除留出吃饭的时间,其余交给工作”

作为群众健康的守护者,医护人员也是普通人,病毒同样会侵袭他们的健康。记者联系上浙江省人民医院定海分院急诊科主任盛世争时,明显听出他的嗓音有些嘶哑。他告诉记者,自己刚感染了新冠病毒,正在居家隔离。

为应对日渐增加的患者,医院急诊和发热门诊均已启用了扩容区,日接诊量突破200人次,最高达300人次,因此他用“压力山大”来形容近期的工作。“通常是两天一休,上完一天急诊班,第二天去发热门诊,第三天休息。”他说,但近期医护人员减员严重,所以加班和提前到岗也成为工作常态。

门诊是医院的第一道门,也是疫情防控的风口浪尖,此外,因

急诊室也会承接一部分发热门诊的患者,任务重、压力大。“这几天不少老年人因自身有基础疾病,感染新冠病毒后,一开始自己认为只是感冒,就一直拖着,导致送到医院时出现并发症。遇到这样的患者,往往要花上更多时间紧急处理。”盛世争说,他特别理解病患看病的难处,在医院的时候除留出吃饭的时间,其余交给工作。尽管各个科室均忙得团团转,但还是有不少同事前来支援,并互相鼓励。

由于就诊患者激增,今年已有46岁的盛世争在被感染前连续处于超负荷工作状态,最长的一次是连续上了8天班,这其中还包括4个夜班,长时间得不到充足睡眠。“几乎每个夜班都是背一沾上值班室的床,就有病人过来,基本上没有休息的时间。”没有豪言壮语,只有默默付出,这也是所有一线医护工作者们的实际写照。

“下午5点可以下班,大家工作到晚上7、8点才走”

“我今天上白班,下午刚好要领取科室耗材,能留出些空档和你联系。”电话那头传来的是浙江省人民医院定海分院发热门诊护士长胡卉的声音。

▶下转第2版

## 众志成城 科学防疫

### 同心抗疫 有你有我

▶故园千里隔,休戚总相关。12月28日下午,定海籍香港同胞代表来到定海新时代文明实践中心,将一箱防疫药品交给志愿者,并存放在该中心的“共享药箱”处。记者了解到,这批药品是定海籍香港同胞得知家乡人民急需药物后,花费近三天时间自发自费购入,随后与定海区委统战部和定海区精神文明建设指导中心取得联系后进行捐赠。存放的药品按照类别进行单人份分装,供给更多有需要的市民免费取用。

记者 张金璐 朱凯华 通讯员 朱嘉勇 叶舟燕 摄



为缓解居民防疫药品需求,12月28日起,定海团区委联合市场监督管理局定海分局、定海区社区发展基金会设立了“爱心互助药箱”,倡导辖区居民发起互助行动,来自各方的“爱心互助”汇聚成了冬日里的一股文明力量,也让这个小小的药箱持续发挥着“光和热”。

记者 刘攀攀 张金璐 通讯员 叶舟燕 摄



## 众志成城 科学防疫

### 我区向60岁以上老年人发放“防疫包”

本报讯(区融媒体中心记者)记者从区新型冠状病毒感染疫情防控工作领导小组办公室了解到,从12月29日起,我区向辖区60岁以上老年人每人发放1个“防疫包”。发放顺序按照先农村、海岛山区后城市,先高龄(80岁以上)后低龄(60岁以上),先合并有基础性疾病人群后无基础性疾病人群。

昨天下午,定海各镇(街道)陆续发放“防疫包”。记者在环南街街道办事处看到,工作人员忙着将药品、消毒液等物资装袋,打包成“防疫包”,针对大猫岛、盘峙岛等南部

诸岛上的老年人,街道将充分发挥暖心小队作用,让岛上老人足不出户就能拿到“防疫包”。盐仓街道将“防疫包”进行统一分装后,工作人员挨家挨户上门为辖区800多名80岁以上老年人送去“防疫包”,后续发放工作也将陆续进行。马岙街道组织党员干部及辖区马岙村、五一村、三江村等文化礼堂志愿者,将“防疫包”送到80岁以上老年人手中。小沙街道第一时间组织分包,对照各村60周岁以上老年人名单,按照网格包村,成立党员志愿小组,一一进行上门派送“防疫包”。

## 立足发展新格局奋力打造“全景干礁”

### ——访干礁镇党委书记于一波

#### 新时代新征程新伟业

#### ——贯彻二十大精神系列访谈——

□记者 韩地桦 沈诗桥

“党的二十大报告指出,为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。”干礁镇党委书记于一波近日在接受记者专访时表示,干礁镇将自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,奋力打造“全景干礁”,扎实推动共同富裕。

学习贯彻党的二十大精神,干礁镇党委理论学习中心组带头举行“学习贯彻党的二十大精神”专题学习会,依托线上线下两个平台,在基层一线开展立体式、全员化学习培训。此外,干礁镇还发挥“薪火”宣讲团、“青橄榄”宣讲团等特色宣讲队伍作用,入村入户进行党的二十大精神宣讲。采用电子屏、流动小喇叭等多种宣传

方式,在全社会营造学习贯彻党的二十大精神、共建“全景干礁”美好家园的浓厚氛围,将党的二十大精神转化为推动工作的强大动力。

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。同时报告也提到,建设现代化产业体系,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。干礁镇始终坚持向海图强、向海开放的高质量发展之路,以项目为王、招商为重、落地为要,以海洋经济高质量发展攻坚行动为抓手,推动存量变革、增量崛起,不断增创“两个先行”新优势。坚持链条化、规模化、高端化发展导向,全面延伸远洋渔业、机械制造等产业各环节的强链、建链、补链,集聚发展具有国际竞争力、干礁辨识度的现代海洋产业。全力抓前期、抓建设、抓投用,压茬推进精深加工园、重点产业园、小微产业园等产业平台,大洋世家海洋食品冷藏物流加工基地、中水金枪鱼研发加工中心等重点项目建设攻坚。同时,大力开展工业企业“双倍增”行动,推动优质企业专精特新发展,高质量打造远洋渔业

省级产业创新服务综合体。

经过多年发展,干礁镇总体形成了“北生产、中生活、南休闲”的发展格局。北部依托国家远洋渔业基地和远洋渔业特色小镇打造生产区块,立足“远洋渔业”和“渔文化”产业特色,推动文化、旅游、电子商务等新兴产业发展,培育拓展健康产业,构建形成多链条、高融合的新型产业生态圈。南部依托新建生态村打造休闲区块,秉持“绿水青山就是金山银山”理念,完善各项发展规划,快速推进基础设施建设,积极打造“美丽乡村”的“浙江样板”。中部依托龙潭老街和青龙村打造生活区块,立足产城融合要求,将集镇中心区建设成为集生态居住、文化科教、商贸服务、休闲旅游为一体的现代复合型小城镇中心区,使之成为远洋渔业基地重要的生活配套基地和城镇生活服务中心。

党的二十大报告中指出,要深入贯彻以人民为中心的发展思想。干礁镇将深入推进以人为核心的新型城镇化建设,厚植生态底色、赋能美丽经济,努力走出一条

有特色、有韵味、可持续的乡村振兴之路。坚持把工作着力点更多放在富民兴村上,进一步拓展发展空间,切实补齐镇功能和基础设施短板,加快形成美丽城镇、特色小镇、美丽乡村有机贯通的建设体系。加快建成未来乡村、邻里中心等一批撬动美丽经济发展的引领性项目,加速农文旅深度融合,把特色地域文化资源融入村镇建设与产业发展。推动公共服务标准化、均衡化、特色化、数字化,深化“点单式”服务供给模式。扎实开展爱国卫生运动,全面提高群众健康防护意识,逐步完善全方位全周期健康服务体系,提升居家养老服务中心服务水平,建设老年友好型社会。筑牢安全防线,努力以良法善治保障群众安居乐业,让共同富裕成果惠及群众。



扫码看视频

## 依法严惩囤积居奇 哄抬药价违法行为

□汝若

温州市龙湾区市场监管局近日在组织开展“涉疫药械产品质量和市场秩序专项检查行动”中,查处了两起违法哄抬药价案件。其中,一家药店甚至将进货价2元多的布洛芬片卖出了107倍的高价。

市场监管总局《关于涉疫物资价格和竞争秩序提醒告诫书》划出的“九不得”红线清清楚楚。但国内有少数商家只顾眼前利益,明目张胆赚取不义之财。对此,定海

相关部门迅速出击,及时对全区零售药店等情况进行检查,重点检查明码标价及是否存在哄抬价格、囤积居奇等价格违法行为,加强药店防疫药品价格监管,并坚持零容忍,做到露头就严打。

笔者认为,要从根本上消除哄抬药价乱象,监管部门要加大线上线下的巡查力度,实行线上线下一体监管,从严从重从快打击违法行为。同时市民更要掌握基本的科学用药知识,倡导理性购药、合理用药,切忌盲目囤药;各地在加大执法力度的同时,还要综合运用提醒告诫、行政约谈等方式引导企业依法诚信经营。随着涉疫物资价格监管力度加强,哄抬价格的乱象将无所遁形。

